

财经

# 银行卡刷卡费率下调获批

## 手续费下调幅度或达40%

**本报讯** 日前,由国家发改委牵头讨论的银行卡刷卡手续费调整方案,已获国务院批复,其中餐饮行业刷卡费下调已经基本定调。银行卡业内权威人士向记者透露,银行卡手续费下调方案最早将于今年国庆后由各大银行推行实施,预计最迟不会超过明年春节前夕,刷卡费率平均下降幅度将可达40%。

资深投资顾问余焱认为,对于餐饮、百货等行业来说,刷卡手续费率的下降无异于雪中送炭。近年来,持卡消费人群迅速扩大,而刷卡费率过高,行业之间缴费不公早已让餐饮、百货零售等商家吃不消。

据现行的《中国银联入网机构银行卡跨行交易收益分配办法》,银行卡收单业务的结算手续费全部由商户承担,但不同行业所实行的费率不同,费率标准从0.5%到

4%不等。

据了解,按照行业利润水平的不同,银联将商户分为五大类。其中,宾馆、餐饮、娱乐、珠宝、金饰、工艺美术品类的商户收费水平最高,刷卡手续费为2%;零售、百货、超市刷卡手续费为千分之五;批发商户刷卡手续费为1%,20元封顶;汽车行业1%,50元封顶;公益类、大专院校则不收刷卡手续费。

对和珠宝首饰等奢侈品行业一同被视做“高利润”行业,餐饮界人士普遍喊冤。采访中,不少餐企老板均表示,随着原材料、人工、房租等各项成本近年来不断上涨,餐饮业风光不再,日子不好过才是如今的真实写照。

有研究报告显示,今年上半年,百货业巨头王府井实现净利润为3.84亿元,其中金融手续费支出为5000余万元,比去年同期增加了800余万元,增长18.68%;国内餐

饮龙头企业全聚德今年上半年净利润为8983万元,金融手续费支出为628万元,同比增长20.31%。

“可以看出,对企业来说,刷卡手续费不是一笔小数目,另外,随着信用卡的普及,刷卡的消费者越来越多,导致百货和餐饮行业的手续费支出增长率远高于收入增长率。如果刷卡费率下调,对企业利润的正面影响非常大。”余焱对此表示。

“刷卡手续费率大幅下调将导致银行的回佣收入大幅下降,”银行卡业内人士对于银行卡手续费调整方案表示,“只是这个量跟整个银行业每年近万亿的净利润来比,少到几乎可以忽略不计,但短期内对信用卡部门的影响比较大。”

(据《中国证券报》)



### 港交所下周一推人民币期货 交易杠杆80倍

**本报讯** 港交所11日宣布,选定星展银行、美林国际、汇丰三家银行为将于下周一推出的人民币货币期货的市场庄家,该美元兑离岸人民币期货最低基本保证金为每张7930元人民币,交易杠杆约80倍。

据港交所交易科主管戴志坚介绍,下周一将有7个品种的人民币货币期货在港交所旗下衍生品市场交易。合约金额为每份10万美元,合约将以每美元兑人民币报价。单个投资者持有所有合约品种最多不得超过8000张,持有现货未平仓合约最多不得超过2000张。(据《上海证券报》)

### IT消费下滑 企业“压力山大”

# 惠普、飞利浦、柯达纷纷裁员

**本报讯** 虽然不断有公司在发布最新的产品,但全球IT产业遭受的严峻挑战仍在继续,多家公司发布了去年年底以来的第二次裁员信息,其中全球最大个人电脑生产商惠普表示裁员规模将达到2.9万,而飞利浦电子公司以及柯达也宣布将再次裁员。

业内表示,由于全球经济压力仍在,IT消费面临下滑风险,业绩受影响背景下,裁员将是企业减少成本的最直接办法。

据了解,惠普公司在一份向监

管机构提交的文件中表示,5月份宣布的重组计划中的裁员规模将达到2.9万,比最初估计的2.7万多2000人,惠普表示,重组计划期间将投入约37亿美元重组费用。而作为目前全球最大的PC厂商,惠普公司目前可谓“压力山大”:二季度惠普公司市场份额为15.5%;而联想公司以14.9%的份额紧追其后。

此外,飞利浦、柯达公司也再次宣布裁员。飞利浦表示将成本削减目标上调至11亿欧元(约

合14亿美元),并称将再裁员2200人,而去年10月,飞利浦电子已经宣布要裁员4500人,原本计划削减8亿欧元的成本。而柯达也宣布,将于今年年底前再裁员至少1000人,今年以来,柯达已累计裁员2700人。

全球知名消费科技市场咨询机构国际数据公司(IDC)报告显示,虽然移动设备、软件和企业网络产品的销售情况表现良好,但今年美国IT支出增幅将由去年的8.5%下滑至5.9%,由于欧

洲经济不佳,今年欧洲IT支出增幅将仅为1%。而从今年年初以来,面对不断受波及的业绩,全球已经有多家IT企业宣布了大裁员,包括知名手机企业诺基亚今年6月宣布裁员10000人,RIM公司宣布裁员5000人,思科公司宣布裁员1300人等等。有业内人士分析认为,如果全球经济继续不景气,业绩受影响将成必然,为了降低成本,或有更多的企业进行第二波的裁员。

(据《广州日报》)

### 时隔三年再续黄金梦

# 天业股份拟1.6亿购矿“镀金”

**本报济南9月12日讯(记者 马绍栋)** 一直迷恋大股东金矿的天业股份时隔三年之后有望再续“黄金梦”。公司今天公告称,已于10日与控股股东天业房地产开发集团有限公司签署《股权转让框架性协议》,拟以不超过1.6亿元收购天业集团持有的山东天业黄金矿业有限公司(下称“天业黄金”)10%股权。后者主要资产为澳大利亚明加

尔金源公司100%股权。公告显示,明加公司作为一家拥有在澳大利亚勘探、开采、加工金、银等贵金属及铜、铅、锌等有色金属和铁金属资质和能力的公司。

事实上,天业股份涉矿的故事已经讲了三年,重组路径一波三折,每次传闻一出必然引发二级市场的概念炒作。2009年8月,

公司公告称拟以不低于8.15元/股的价格,向控股股东天业集团和5位自然人发行不超过2699.39万股,购买其所持有的天业黄金100%股权,拟购买资产的预估值为2.2亿元。以此间接控制明加51%股权(当时天业黄金对明加尔的持股比例)。此消息公布后,天业股份曾连续5个涨停。不过该定增计划后来饱受市场质疑,此后无果而终。

如今时隔三年,天业股份拟借此次收购再续“黄金梦”。不过,天业股份对天业黄金的股权收购比例由100%降至10%。不过,明加尔的“含金量”在三年间显著提升,较当年披露的储量12.5吨大幅提高。公司表示,通过对矿业资源类公司股权的收购,可进一步优化产业结构,培育新的利润增长点。

12日,天业股份复牌后一字涨停至收盘,报6.24元。

### 上半年我国国际收支“双顺差”

**新华社北京9月12日电(记者 王培伟 安薇)** 国家外汇管理局12日公布第二季度及上半年我国国际收支平衡表正式数据,虽然二季度资本和金融项目出现逆差,但上半年我国国际收支经常项目、资本和金融项目依然呈现“双顺差”格局,国际储备资产继续增长。

2012年上半年,我国国际收支经常项目顺差772亿美元,经常项目顺差占同期国内生产总值(GDP)的比例为2.1%;资本和金融项目顺差149亿美元;国际储备资产增加。

### Facebook股价腰斩 或酝酿巨额回购

**本报讯** 四个月前,社交网络巨头Facebook以“互联网行业最大规模IPO(130亿美元)纪录者”的身份登陆纳斯达克。但截至周二,Facebook股价收盘收报于17.73美元,市值已蒸发逾半。

面对已遭腰斩的股价,Facebook高管终于坐不住了。创始人扎克伯格承诺,至少在12个月内将不会出售Facebook股票,同时Facebook将允许部分员工出售手中股票的解禁期限从11月4日提前到10月29日。这意味着公司将进行巨额的股票回购。

(据《每日经济新闻》)

<b>全省发行 用广告效果说话!</b> 0531-80692956、86129364、86129164、86129316、86919980 地址: 经七纬五路75号泉景恒基商务楼408室		<b>省版广告诚招 各地城市加盟</b> 诚招城市广告公司加盟: 13573109167	
<b>信贷服务</b> 天地人投资咨询 专业办理企业经营性贷款、流动资金、启动资金、项目直投、投资合作均可, 实力雄厚, 高效快捷。不成功不收费! 高薪诚聘业务代理, 提供项目。025-83241944 83207112 南京市五台山一号丰汇大厦20楼F座	<b>民间资金寻项目投资咨询</b> 农业、矿业、水电站、房地产、养殖等各类优质项目。028-66661107 66661108	<b>无抵押无担保贷款咨询</b> 息低放款快 18865902103 <b>诚信放贷咨询</b> 现有大量资金对外借贷, 月息低, 无担保免抵押, 当天放款, 18221284759 王经理	<b>2012 牌具最新产品</b> 独家总代理 13589018831 ◆上门牌技 13792288222 <b>公告声明</b> ◆ 车 架 号 LZGCL2N46BX075428 发动机号 1611H171721、车架号 LZGCL2N44BX075427 发动机号 1611H170791 两车辆合格证挂失
<b>光亚信贷公司咨询</b> 速办个人企业贷款 借贷不成功不收费 外地可 13182997123 李经理	<b>融飞投资咨询</b> 融资直投速办公司及个人, 无抵押贷款, 种养优先, 优质项目可合作。18751954300	<b>牌技娱乐</b> <b>炸金花麻将透视镜</b> 扑克认牌仪 13173037333 <b>售拖拉机牌九绝技</b> 认牌器眼镜 13280025880	◆公告: 我公司济南鑫灿电子科技有限公司在济南市市中区经一纬三路18号凤栖商务酒店617室办公, 2012年8月2日, 我单位发现公章、财务章被盗, 特声明作废。并因此通知各相关人员见报之日起五日内到我公司或我公司住所地派出所举报相关事宜, 否则仅有我公司公章而没有我公司法定代表人签字的任何文件我公司均不认可, 相关法律责任及后果自负 ◆终止公告: 济南大世纺织品贸易有限公司(注册号370000400004582) 经股东决定拟向公司登记机关申请注销登记, 清算组已清算完毕特此公告 <b>寻人</b> ◆张栩, 男23岁, 高1.78米, 白皮肤, 小眼睛, 戴眼镜, 穿兰色短袖T恤, 兰黑色裤子, 脚穿黑色凉鞋, 背黑色学生包, 带身份证(身份证姓名不是张栩), 母病重, 知情者提供线索并协助找到, 酬谢2万元。本人见报后速与家人联系。 联系电话: 13686333835